

舟山日报

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报

舟山市新闻传媒中心

党报热线① 13505805555

2025年12月13日 星期六 乙巳年十月廿四

国内统一连续出版物号:CN 33-0008

总第23231期 今日4版



市委常委会召开扩大会议

传达贯彻中央经济工作会议、省委常委会扩大会议精神

何中伟主持会议并讲话 徐仁标张明超王伟梁雪冬出席

□记者 葛高荟

本报讯 12月12日下午，市委常委会召开扩大会议，传达学习中央经济工作会议、省委常委会扩大会议精神，研究部署我市贯彻落实工作。市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标、张明超、王伟、梁雪冬等出席。

会议指出，这次中央经济工作会议，是在“十四五”即将圆满收官、“十五五”即将开启的重要节点召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话全面总结了今年经济工作，深刻分析了当前经济形势，深入阐述了一系列事关经济社会发展的重大理论和实践问题，为做好明年和今后一个时期经济工作提供了根本遵循和行动指南。各地各部门要认真学习，深刻领会今年经济社会发展取得的显著成绩、“五个必须”新的认识和体会、党中央对当前经济形势的科学判断以及明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务部署，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上

来，更加自觉地坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，在全国、全省大局中把握关键着力点，紧扣“4+1”重要要求和“132”总体部署，进一步明确我市明年经济工作思路举措，努力实现“十五五”良好开局。

会议强调，要加快建设创新舟山，持续加大研发投入力度，做深做透“两篇文章”，深入实施以企业为主体的产业技术创新工程，聚焦九大产业、八大平台谋深谋实一批重大产业项目，推进新能源、新材料、深海科技、人工智能等战略性新兴产业和未来产业发展，夯实工业基本盘，大力发展现代服务业，加快构建海洋特色现代化产业链体系。要扩大高水平对外开放，高标准建设大宗商品资源配置枢纽，全力推进大宗商品特色型综保区和贸易集聚区“两区”建设，聚焦大宗散货、船加油等持续营造“三最”开放环境，加快世界一流强港建设，持续打好“稳拓优”组合拳，全力稳住外贸出口份额，加大外资招引力度，积极培育新型消

费，着力发展海洋特色电商产业，服务构建新发展格局。要努力激发民间产业投资活力，深入实施“千项万亿”工程，全力抓好项目谋划招引开工建设投产，用足用好重大政策，力争更多项目纳入国家和省级“盘子”，鼓励民营企业聚力发展前瞻性、战略性产业和未来产业，扩大多社会有效投资。要加强文化建设，深化文化建设“八项工程”，加快发展文化产业，推进文旅深度融合，加快招引一批标志性文旅项目，努力做强海洋特色网文、网游、网剧文化“新三样”，加快建设海洋文化名城。要以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”，一体推进“强城”“兴村”“融合”，持续推进“四整治”“三提升”，支持嵊泗走好海岛县高质量发展共富特色之路，多措并举促进困难群众增收，推进海岛共同富裕，高水平建设海上花园城市。要坚持“双碳”引领，着力推进“三优化一提升”，大力推进零碳园区、零碳社区、零碳乡村等建设，深入实施船舶修造等重点行业环境整治，建设绿色智慧高效现代物流体系，加快补齐环境基础设施短板，实现更高水平绿色发展。要着力解决群众急难愁盼，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作，深化“没有围墙的创业园”建设，抓紧谋划和启动明年民生实事项目，聚焦教育、医疗、养老等重点领域，推进更高水平的基本公共服务一体化改革，推动更多民生事项市域通办共享，不断提升人民群众获得感。要加强海岛治理体系和治理能力现代化建设，深化新时代“海上枫桥经验”实践，进一步强化重点领域风险防控，聚焦涉海涉渔、修造船、危化品、消防、道路交通等重点领域抓实安全生产，努力建设更高水平平安舟山。

会议强调，要扎实做好岁末年初各项工作，统筹做好民生商品保供稳价，扎实做好春运、帮困送温暖等工作，结合实际认真谋划明年工作，确保高质量完成全年经济社会发展目标任务，确保“十四五”规划圆满收官，确保交出高质量发展和高水平安全良性互动的高分答卷。

上海LNG站线扩建项目(一阶段)投产

将与原有上海LNG项目互联互通，优化区域能源结构

“985”行动新实践

□记者 胡园园 通讯员 张珺洁

本报讯 昨天上午，位于小洋山岛的上海LNG站线扩建项目(一阶段)正式投产(见图)。随着项目启动运行，源源不断的天然气将通过这一新建的“能源心脏”输送至千家万户。同日，该项目还顺利完成首艘LNG船舶的接卸作业。

上海LNG站线扩建项目是国家能源局石油天然气基础设施重点工程，也是浙沪“十四五”能源重点项目，落地于嵊泗县。项目于2022年11月正式开工建设，采取“一次核准、分阶段建设”模式推进。

一阶段建设内容主要包括码头工程、接收站工程和输气管道工程。其中，码头工程新建一座15万总吨LNG专用泊位，年设计吞吐量为600万吨，可兼顾0.5~26.6万立方米全系列LNG船型靠泊；接收站工程新建4座22万立方米LNG储罐及配套设施；输气管道工程则新建约70公里的长输管道和1座奉新输气站，其中海底管道长约57.7公里，是目前国内最大口径、且同等



受访单位供图

管径下输送距离最远的海底高压天然气管道。

自开工以来，项目团队以创建优质工程为目标，守安全、保质量、抢进度，跑出攻坚“加速度”。小洋山岛四面环海，在码头工程建设中，施工团队克服施工水域风浪大、潮汐复杂、地质条件严苛等重重挑战，历经16个月完成高标准建

设。输气管道工程建设中，施工团队运用多项首创技术，为同类工程积累了宝贵经验。此外，项目还攻克了国产化智能控制等关键技术难题，构建起“智慧工地+数字孪生”管理模式，保障了工程高质量推进。其间，项目团队参与编写国家标准2项，申报专利7项，立项科研项目3项，形成创新成果35项。

在项目推进中，嵊泗县委县政府积极协调，帮助企业解决多项难题。针对陆上管道沿线企业协调难题，相关部门主动召集各方研究路由方案，通过专业意见说服企业，最终推动方案评审通过；针对海上段与风电管线交越问题，提出创新敷设方案，为企业节省超2000万元，并大幅缩短工期。 下转第4版▶

四中全会精神在基层

我市大力推进工业绿色低碳转型发展

向“绿”而行 锻造工业制造新内核

□记者 方智斌 通讯员 孙英芷

本报讯 记者日前走进浙江华业塑料机械股份有限公司(简称浙江华业)抛光间，见到一根刚加工出来的螺杆正在进行抛光打磨。

“和之前使用的喷淋系统相比，新投用的抛光除尘设备能耗降低了20%至30%，粉尘处理率从90%提高到了98%。”公司环保主管魏俊拴告诉记者，今年10月，公司投入近40万元更新抛光除尘设备、废气收集设备，进一步提升了企业生产的“含绿量”。

浙江华业是一家主要从事塑料成型设备核心零部件机筒螺杆研发、生产和销售的企业，今年3月成功在深圳证券交易所创业板上市。

在生产、经营大步向前的同时，该公司在绿色制造上也取得了丰硕成果：自主研发加工装备，自动化生产设备超70%；利用厂房屋顶铺设太阳能电池板，日均发电量1.702万千瓦·时，减排效益相当于植树902棵；建设专门废水处理站，确保处理后的废水达标排放；获评浙江省“无废工厂”，实现固废准确投放、分类收集和回收利用等。

党的二十届四中全会提出，要加快经济社会发展全面绿色转型，建设美丽中国。“作为国家级绿色工厂，我们公司正加快向‘绿’而行。”魏俊拴介绍，公司目前正从7S管理入手，优化现行的ERP(企业资源)系统，集成引入智能化生产管理系统，实现绿色化、智能化系

统集成示范线建设，提高生产效率和能源利用率。

工业制造向“绿”而行，浙江华业不孤单。记者从经信部门了解到，近年来，我市大力开展工业领域绿色体系建设，聚力“415X”重点产业链，结合绿色石化、船舶与临港装备、水产品精深加工等产业优势，鼓励企业积极申报市级、省级、国家级绿色工厂。全市已有国家级绿色工厂2家，省级以上绿色工厂7家，市级绿色工厂63家。同时，今年还有15家企业完成并通过省级自愿性清洁生产审核，3家通过省级节水型企业创建。

市经信局绿色制造和材料工业处负责人表示，我市将继续以绿色制造为引领，大力推进工业领域

市县区联动 多载体创新 宪法宣传月我市构建全场景普法矩阵

本报讯 (记者 陈颖丹 通讯员 周璐颖)师生齐声诵读宪法宣誓词，派出所警官带来精彩纷呈的集体主题班会课……近日，以“青春·融守护”为主题的全市中小学生国家宪法日集体主题班会在舟山千岛实验学校举行。本次活动由市教育局、市公安局、市司法局联合主办，切实增强了全市中小学师生对宪法的认同感与归属感。

为学习宣传贯彻习近平法治思想，持续擦亮“宪法与浙江”法治金名片，我市于12月1日正式启动2025年宪法宣传月活动。近半个月来，一系列主题鲜明、形式多样、覆盖广泛的宪法学习宣传活动在全市范围内深入开展。

市级层面主体活动精准发力，构建全场景普法矩阵。“宪法与生活”主题展览、首批舟山市“普法达人”展示、法治文艺演出、普法宣传集市等群众喜闻乐见的普法形式，营造了浓厚的法治氛围；市管领导干部和公务员法律知识考试、新提任干部宪法宣誓等活动常态化开展，“宪法晨读”“学宪法讲宪法”演讲比赛、模拟法庭等活动走进全市中小学，市人大联合多部门组织“传媒小记者探民主法治”活动；持续擦亮“宪法海疆行”“法治方舟”海陆同频特色品牌，全市水上交通客运场站、船舶全时段播放宪法宣传片；“我们一起学宪法”有奖答题闯关活动在微信公众号等平台上线。

县(区)层面特色活动亮点纷呈，因地制宜创新普法载体。定海区推动“法治+非遗”融合实践，组织学生参观宪法广场，开展网络知识竞赛；普陀区开展“宪启新程 法护深蓝”主题宣传周，开展线上宪法知识竞答，“大手拉小手，宪法进校园”活动；岱山县全面开启“法润全岛”普法新模式，开展“法治共富方舟”启航行动，推进“法护大宗”专项服务，并创新推出趣味普法形式吸引群众广泛参与；嵊泗县举行国家工作人员宪法宣誓仪式，首发《嵊泗海洋法治文化记忆》，开展民宿主题沙龙、街头宪法快问快答及“宪法护航渔区安”等特色普法活动。

全域建设幸福河湖助推城乡一体融合高质量发展行动计划发布 幸福河湖建设助力城乡融合发展

□记者 虞仁珂 通讯员 戴奕群

居民15分钟亲水圈覆盖率90%以上，实现“水通、景美、人来、业兴、村活、民富”目标；到2030年，河湖保护治理能力和水平显著提升，河湖的功能品质、环境品质、文化品质、服务品质不断完善，以“千万工程”牵引缩小“三大差距”取得跨越式成效，海岛人民群众获得感、幸福感和满意度全面提升，生动展示“安澜舟山、幸福海岛”新画卷。

《行动计划》部署了八项重点工作任务，包括强化规划引领、提升安全保障、严格水域管控、强化生态治理、优化水资源配置等，通过打造幸福母亲河、高品质水美乡村和城乡15分钟亲水圈等载体，将幸福河湖全面融入“县城一心镇一重点村”联动发展格局。

下一步，我市将实行项目清单滚动管理，形成水利牵头、部门协同、属地落实的工作格局，凝聚全社会共建共享的强大合力。

衢山风电场改造升级项目启动风机吊装

17台新风机计划明年春节前全容量并网

□记者 滕海平 通讯员 张瑾

电有限公司生产副总贺贤杰说。海岛施工环境复杂，施工团队多管齐下，相继克服运输道路狭窄、气流复杂多变等挑战，将设备预装、线路敷设与吊装准备等工作并联推进。在各项条件允许的情况下，预计平均5天可完成1座新机组的整体拼装。贺贤杰表示：“原机组单机容量为0.85兆瓦，现升级至2.25兆瓦，单台新机组发电能力相当于7台原有机组。此外，另2个风场道路改造工程正加快推进。”

据了解，17台新风机计划于2026年春节前全容量并网。届时，年发电量达3.4亿千瓦·时，每年节约标煤10.3万吨，减少二氧化碳排放量28万吨。

今日 8℃~13℃
明日 4℃~10℃

阴到多云，中午起阴有时有小雨，夜里转多云，偏北风5~6级阵风7级，中午起6~7级阵风8级。

晴到多云，西北风4~5级阵风6~7级，中午减弱到3~4级。